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別 紙

会 議 の 経 過
平成２４年６月１３日（水）

午 前 ９時２８分 開議

◎ 開会・開議の宣言

○議長（宮下愿吾君） 皆さん、おはようございます。

６月定例会が招集になりました。ご苦労さんでございます。

さて、議員各位におかれましては、既に本定例会に上程されております議案につきましては、お

目通しをいただいておることと思います。

議員各位の活発なる質疑をお願い申し上げまして、早速ですが、これより会議に入りたいと思い

ます。

最初に、町長より招集のあいさつを求めます。吉本町長。

○町長（吉本秀樹君） 皆さん、おはようございます。

平成２４年第２回の伊根町定例会の招集に当たりまして、一言ごあいさつを申し上げます。

野山の緑が本当に色濃くなってまいりました。吹き渡る初夏の風に、肌も汗ばむ季節となったわ

けでございます。大変よい季節になりました。

３月定例会からこの間、京都府内では相次ぐ痛ましい交通事故が発生をしております。それによ

り、京都府交通対策協議会会長であります山田知事より非常事態宣言が発せられるなど、交通安全

への意識の高揚とその対策が求められております。本町におきましても、通学路を中心とした安全

点検を行ったところでございます。またそれについてのご報告は、後ほど申し上げようと思います。

これからの海水浴シーズンを迎える中、このような交通事故が二度と起きないことを切に願うもの

でございます。

さて、５月３１日をもちまして出納閉鎖を行いました。平成２３年度の地方交付税は１５億

１，１５３万円と、前年度比較４．１％の減とはなりましたが、一定の交付額を確保できたと思っ

ております。一般会計でございますが、歳入総額が２７億５，５１３万円、歳出総額が２６億

４，２１８万円、差し引き残額１億１，２９５万円、そのうち繰越明許額３，３５４万円、よって

実質収支額は７，９４１万円となりました。一般会計でございます。主な基金残高につきましては、

財政調整基金１０億２，０４９万円、減債基金４億２，２６２万円となっております。今後も効果

的、効率的な行財政運営に心がけ、歳入確保、歳出削減に努めていきたく考えております。

さて、日本で最も美しい村連合が２００５年に発足をしましてから、７年目を迎えております。

当町は加入しましてから４年目を迎えております。

２０１５年の１０周年に向けて、連合のほうではまずはきれいに、その実践がうたわれておりま

す。まちをきれいにする、まちの美しさというものは物を言わぬ有能なセールスマンであります。

まちをまずはきれいに、これは伊根町を発信する基礎であろうかと思います。そして、まずはきれ

いの実践のために５Ｓ運動が提唱をされております。いわゆる頭文字がＳになります整理、整頓、

清掃、清潔、そしてしつけということであります。整理、物を仕分けをして要らないものを捨てる。

整頓、決められたものを決められた場所に置き、いつでも取り出せる状態にする。清掃、常に掃除

をして職場であったりまちの玄関、そういったものを清潔に保つ。清潔、今申し上げました整理、

整頓、清掃というものを持続的に行うわけであります。そしてしつけ、決められたルール、手順を

みんなで正しく守る習慣をつける。またみずから守るべきルールをみずからでつくっていく、こう

いう運動が提唱されております。私はよく思います。まちの中見苦しいものはないか、不要なもの

はないか、無粋なものはないか、決められた場所に決められた物が整然とあるのか、道路の雑草で

あり、側溝の枯れ葉であり、倒木や枯れ木、空き缶、不要な看板、不粋な看板、景観を乱す看板、

また至るところにカラーコーンが乱立をしたりもしております。そういったものをこういう５Ｓ運

動で改善し、このまちをまずはきれいに、これを今後実践したく思っております。議員の皆様方も

何とぞご協力のほどよろしくお願いを申し上げます。
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今定例会にご提案申し上げますのは、専決処分による平成２３年度補正予算が２件、平成２４年

度補正予算が３件、専決処分による条例の一部改正が２件、条例の制定改正で３件、その他３件に

ついてでございます。議案等の内容につきましては提案理由によりご説明申し上げますので、何と

ぞ慎重審議の上、ご可決賜りますようよろしくお願いを申し上げまして、開会のごあいさつといた

します。

○議長（宮下愿吾君） 休憩をいたします。

休憩 ９時３４分

再開 ９時３６分

○議長（宮下愿吾君） 休憩前に引き続き会議を開きます。

ただいまの出席議員は全員です。

ただいまから平成２４年第２回伊根町議会定例会を開会し、直ちに本日の会議を開きます。

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりであります。

◎ 日程第１ 会議録署名議員の指名

○議長（宮下愿吾君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

本日の会議録署名議員は、会議規則第１１６条の規定によって、議長において

２番、上 辻 亨 君

８番、泉 敏 夫 君を指名します。

◎ 日程第２ 会期の決定

○議長（宮下愿吾君） 日程第２、会期決定の件を議題とします。

休憩をいたします。

休憩 ９時３７分

再開 ９時３８分

○議長（宮下愿吾君） 休憩前に引き続き会議を開きます。

会期決定の件についてお諮りをいたします。今期定例会の会期は、本日から６月２２日までの

１０日間といたしたいと思います。ご異議はありませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。したがって、会期は本日から６月２２日までの

１０日間と決定をいたしました。

◎ 日程第３ 諸般の報告

○議長（宮下愿吾君） 日程第３、諸般の報告を行います。

事務局長より報告事項を申し上げさせます。今岡局長。

○議会事務局長（今岡敬雄君） 諸般の報告を申し上げます。

初めに、平成２４年第１回定例会で報告をさせていただきました以降に、要望書及び陳情書がお

手元に配付いたしております。

次に、平成２４年３月９日から本年６月６日までの間に開催をされました諸会議等に、議長さん、

副議長さん、議員さん等が出席された状況は、お手元の公務報告のとおりでございます。また、議

員派遣結果報告及び６月以降の議員派遣につきましても、お手元に配付しておりますのでごらんく

ださい。

次に、監査委員から平成２４年２月分から４月分の例月出納検査結果報告の送付がございました。

事務局で保管をしていたしておりますので、また必要な方は閲覧いただきますようお願いをいたし

ます。

最後に、議会運営委員の異動がございましたので、報告をさせていただきます。泉委員さんから

辞任届けがございまして、閉会中につきまして議長が許可をし、後任の委員の指名につきましても

閉会中ということで議長が和田委員さんを指名しております。

以上で、諸般の報告を終わります。
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◎ 日程第４ 行政報告

○議長（宮下愿吾君） 日程第４、行政報告を行います。

町長から行政報告の申し出がありました。

初めに、地方自治法施行令第１４６条第２項の規定により、平成２３年度伊根町一般会計繰越明

許費繰越計算書についての報告をお願いいたします。泉課長。

○総務課長（泉 良悟君） それでは、平成２３年度伊根町一般会計繰越明許費につきまして、繰

越事業及び繰越額につきましてはお手元に配付をいたしております計算書によりまして説明を申し

上げます。本計算書につきましては、平成２３年度から平成２４年度へ繰り越しました事業及び金

額を記載をいたしております。

一般会計１０件で、翌年度繰越額総額が１億２，２２７万２，０００円となっております。

繰り越しの主なものにつきましては、災害に強い森づくり事業、ストックマネジメント事業、町

道改良事業でそれぞれの事情によりまして不測の日数を要したため、年度内の完成が見込めないと

いうことによるものでございます。

次に、平成２３年度伊根町下水道事業特別会計で２款施設整備費、漁業集落排水事業の１件で翌

年度への繰越額が２億６，１９４万９，０００円でございます。

主な内容につきましては、終末処理場の建設が年度内に完了することが困難となったものでござ

います。

以上、簡単ではございますが説明とさせていただきます。

○議長（宮下愿吾君） 平成２３年度伊根町一般会計等繰越明許費繰越計算書についての質疑はあ

りませんか。７番、三野三千彦君。

○７番（三野三千彦君） ちょっとお願いなんですが、その場でわかれば教えてほしいんですが、

６番の林業費また土木業道路橋梁費と細かいところがわかったら、場所がわかったら、ちょっと文

書等々で教えてほしいと思うんですが。

○議長（宮下愿吾君） 白須課長。

○地域整備課長（白須 剛君） ただいまの三野議員の質問にお答えしたいと思います。

まず、林道管理事業でございますが、林道太鼓山線で三叉路で前から地すべりの形状をなしてお

りました段差のついたところがございます。この箇所につきまして、法線の変更ということで、滑

落部を避けて京丹後市側へ道路を振る工事を計画いたしております。この箇所につきまして繰り越

しをお願いするものでございます。

また、８款の土木費、町道改良事業でございますが、大浦大原間でＳ字カーブの改良をいたして

おります。この工事につきましても繰り越しをお願いするものでございます。

簡単ですが、以上でございます。

○議長（宮下愿吾君） ほかに質疑はございませんか。ほかにないようでしたら、これで行政報告

を終わりたいと思いますが、よろしいですか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。これで行政報告は終わりました。

◎ 日程第５ 議案第３１号

～

◎ 日程第６ 議案第３２号

○議長（宮下愿吾君） 日程第５、議案第３１号 専決処分の承認を求めることについて（平成

２３年度伊根町一般会計第９回補正予算）及び日程第６議案第３２号 専決処分の承認を求めるこ

とについて（平成２３年度伊根町下水道事業特別会計第３回補正予算）の２議案を一括議題としま

す。

本案について、提案理由の説明を求めます。吉本町長。

○町長（吉本秀樹君） それでは、専決補正予算２議案について一括でご提案申し上げます。

初めに、議案第３１号 専決処分の承認を求めることについて（平成２３年度伊根町一般会計第
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９回補正予算）についてでございます。

１ページをごらんください。

歳入歳出予算総額に１億７４４万６，０００円を追加し、２６億７，４２７万６，０００円とす

るものでございます。今回は最終の補正予算ということで、前回の補正予算後に判明したものを計

上しております。

２ページをごらんください。

歳入については、１款町税８８万５，０００円の増額は、入湯税でございます。

２款地方譲与税２８０万９，０００円の減額です。

３款利子割交付金３０万５，０００円の減額でございます。

４款配当割交付金２３万８，０００円の増額でございます。

５款株式等譲渡所得割交付金５万６，０００円の減額です。

６款地方消費税交付金１３６万１，０００円の減額でございます。

８款自動車取得税交付金１３万５，０００円の減額でございます。

９款地方特例交付金１５７万９，０００円の減額でございます。

１０款地方交付税１億８１４万３，０００円の増額は、特別交付税の確定によるもので、平成

２３年度交付額は１５億１，１５３万４，０００円となり、昨年度より６，５０５万６，０００円

の減となっております。

１３款使用料及び手数料６００万円の減額は、公共残土処分場使用料でございます。

１４款国庫支出金６３万１，０００円は、現年発生の公共土木災害復旧事業国庫負担金の減額、

臨時市町村道除雪事業国庫補助金の増額によるものでございます。

４ページをお願いいたします。

１５款府支出金９７３万２，０００円の増額は、未来づくり交付金の行政改革、財政支援枠によ

るものでございます。

１７款寄付金９２万４，０００円の増額は、ふるさと応援寄附金によるものでございます。

２１款町債４０万円の増額は、常備消防負担金災害復旧によるものでございます。

６ページをごらんください。

次に、歳出については、２款総務費１億７４４万６，０００円の増額は、防災行政無線設備修繕

費減債基金積立金、入湯税、管理基金積立金、ふるさと応援基金積立金を計上しております。

次に、議案第３２号 専決処分の承認を求めることについて（平成２３年度伊根町下水道事業特

別会計第３回補正予算）でございます。

２７ページをごらんください。

歳入歳出予算総額の増減はございません。歳入のみの補正予算で財源更生によるものでございま

す。

３０ページをごらんください。

第２表繰越明許費補正で２款施設整備費１項漁業集落排水事業は事業費の精査による繰越額の補

正です。

３４ページをお願いいたします。

３款国庫支出金 １項国庫補助金 １目漁業集落排水事業費国庫補助金１億６，０００万円の増

額。

４款府支出金 １項府補助金 １目漁業集落排水事業費府補助金１億６，０００万円の減額です。

間接補助から直接補助による国庫補助金の組みかえでございます。

一般会計の細部につきましては各担当課長等からご説明を申し上げます。なお、下水道事業特別

会計についての担当課長からの説明については省略をさせていただきますが、ご審議の上、ご承認

賜りますようよろしくお願い申し上げます。

○議長（宮下愿吾君） 泉課長。

○総務課長（泉 良悟君） 議案第３１号 専決処分の承認を求めることについて（平成２３年度

伊根町一般会計第９回補正予算）、議案第３２号 専決処分の承認を求めることについて（平成

２３年度伊根町下水道事業特別会計第３回補正予算）説明（担当課長説明記載省略）
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○議長（宮下愿吾君） これから質疑を行います。３番、濱野茂樹君。

○３番（濱野茂樹君） 総務費の積立金、減債基金積立金、先ほど町長さんが金額をおっしゃって

いただきましたんですが、もう一度基金残額、そちらを教えていただきたい。

あと入湯税及びふるさと応援寄附金につきましても現在の基金残高を教えていただきたいと思い

ます。

また、ふるさと応援基金積立金につきましては、活き生きまちづくり基金のほうに運用されてい

ると思うんですが、その運用状況も今もし資料等お持ちであればご教示いただきたいと思います。

よろしくお願いいたします。

○議長（宮下愿吾君） 泉課長。

○総務課長（泉 良悟君） 基金残高の状況でございますが、財政調整基金が１０億２，０４９万

５，０００円でございます。

減債基金につきましては、４億２，２６３万円でございます。

入湯税につきましては、１，３５１万５，０００円でございます。

ふるさと応援基金につきましては、１，０５８万８，０００円でございます。

先ほど、ふるさと応援基金の資金の状況でございますが、その１，５８８万円の中から取り崩し

を行いまして、現在残高が１，０５８万７，０００円というふうになっているところでございます。

○議長（宮下愿吾君） ３番、濱野茂樹君。

○３番（濱野茂樹君） 取り崩されて活き生きまちづくり基金に運用されていると思うんですが、

そちらで例えば舟屋の維持、保全管理に係る事業等とかに充てるということになっていたと思うん

ですが、その辺の２３年度における実施状況等わかれば教えていただきたいと思うんですが。

○議長（宮下愿吾君） 泉課長。

○総務課長（泉 良悟君） この基金につきましては、舟屋の景観保全あるいは町並み保全、少子

化対策、指定なし、こういった基金に区分をされておりまして、現在のところは指定なしの部分で

運用ということで、今現在担当課全体で資金の一定、舟屋の維持の基金でありますとかまちづくり

の基金でありますとかいう指定の部分について原資がたまってきましたので、これを今後どういう

ふうに執行していくかということで今検討をしているところでございます。

○議長（宮下愿吾君） ちょっと休憩します。

休憩 ９時５９分

再開 １０時００分

○議長（宮下愿吾君） ９番、大谷功君。

○９番（大谷 功君） １８ページの１３款使用料及び手数料 １項使用料 ６目土木使用料

６００万円の減額ですが、ちょっと大きい減額なんで、ちょっとその中身についてわかる範囲で教

えてください。

○議長（宮下愿吾君） 白須課長。

○地域整備課長（白須 剛君） 残土処分場使用料の６００万円の減額でございます。

これにつきましては、当初１，４００万円の歳入を見込んでおりましたが、京都府が持ち込む予

定であったものが年度内に持ち込まれなかったことが大きな原因であります。

もう一点は、３月に工事が集中するわけでございますが、この３月分の土木の使用料につきまし

ては４月で受けるということで、その分で４月に入っておりますので大幅な減額となったという理

由でございます。

○議長（宮下愿吾君） ほかに質疑はありませんか。質疑ございませんか。質疑がないようであり

ますが、これにて質疑を終わりたいと思いますが、ご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。

これから討論を行います。討論はありませんか。討論なしと認めます。これで討論を終わります。

これから、議案第３１号 専決処分の承認を求めることについて（平成２３年度伊根町一般会計

第９回補正予算）についてを採決します。

本件は承認をすることに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本件は承認する
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ことに決定をいたしました。

次に、議案第３２号 専決処分の承認を求めることについて（平成２３年度伊根町下水道事業特

別会計第３回補正予算）についてを採決します。

本件は承認することに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本件は承認するこ

とに決定をいたしました。

◎ 日程第７ 議案第３３号

～

◎ 日程第８ 議案第３４号

○議長（宮下愿吾君） 日程第７、議案第３３号 専決処分の承認を求めることについて（伊根町

町税条例の一部改正）及び日程第８、議案第３４号 専決処分の承認を求めることについて（伊根

町国民健康保険税条例の一部改正）の２議案を一括議題とします。

本案について、提案理由の説明を求めます。吉本町長。

○町長（吉本秀樹君） それでは、議案第３３号、３４号、専決処分の２件を一括で提案させてい

ただきます。

議案第３３号 専決処分の承認を求めることについて（伊根町町税条例の一部改正）でございま

すが、地方税法及び国有資産等所在市町村交付金法の一部を改正する法律が、平成２４年３月

３１日に公布されたことに伴い、伊根町町税条例について所要の改正を行うものでございます。

議案第３４号 専決処分の承認を求めることについて（伊根町国民健康保険税条例の一部改正）

でございますが、地方税法及び国有資産等所在市町村交付金法の一部を改正する法律が平成２４年

３月３１日に公布されたことに伴い、伊根町国民健康保険税条例について所要の改正を行うもので

ございます。

細部につきましては、担当課長からご説明申し上げますので、ご審議の上、ご可決賜りますよう、

ご承認賜りますようよろしくお願い申し上げます。

○議長（宮下愿吾君） 上山主幹。

○住民生活課主幹（上山富夫君） 議案第３３号 専決処分の承認を求めることについて（伊根町

町税条例の一部改正）、日程第８ 議案第３４号 専決処分の承認を求めることについて（伊根町

国民健康保険税条例の一部改正）説明（各担当課長説明記載省略）

○議長（宮下愿吾君） これから質疑を行います。質疑ありませんか。質疑なしの声がありますが、

これにて質疑を終わりたいと思いますが、ご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。

お諮りをいたします。討論を省略して、直ちに採決に入りたいと思いますが、ご異議ありません

か。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。討論を省略します。

これから、議案第３３号 専決処分の承認を求めることについて（伊根町町税条例の一部改正）

を採決します。

本件は承認することに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって本件は承認すること

に決定をいたしました。

次に、議案第３４号 専決処分の承認を求めることについて（伊根町国民健康保険税条例の一部

改正）を採決します。

本件は承認することに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本件は承認するこ

とに決定をいたしました。

◎ 日程第９ 議案第３５号

○議長（宮下愿吾君） 日程第９、議案第３５号 平成２４年度伊根町一般会計第１回補正予算を

議題とします。
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本案について、提案理由の説明を求めます。吉本町長。

○町長（吉本秀樹君） 議案第３５号 平成２４年度伊根町一般会計第１回補正予算についてでご

ざいます。

１ページをお願い申し上げます。

歳入歳出予算総額２，６２１万５，０００円を追加し、２５億２，４２１万５，０００円とする

ものでございます。今回の補正予算については、緊急性のあるものを主に計上をしております。

２ページをごらんください。

歳入については、１５款府支出金７４３万７，０００円の増額は、木造住宅耐震改修事業、地域

包括ケア総合交付金、重点分野雇用創出事業等によるものでございます。

１８款繰入金４２７万８，０００円の増額は、財源不足を財政調整基金からの繰り入れを計上し

ております。

２０款諸収入７５０万円の増額は、コミュニティ助成金でございます。

２１款町債７００万円の増額は、地方バス乗車負担軽減補助金の創設によるものと、本制度に伴

う高校通学等補助金見直しによるものでございます。

４ページをお願いいたします。

次に、歳出の増額については、２款総務費１，４４６万９，０００円の増額は、地方バス乗車負

担軽減補助金２００円、４００円バスの実施でございます。バスへの乗車補助方式の拡大について

１０月１日より実施をいたします。これは町内から与謝の海病院、与謝の海病院から宮津市まで

２区間に分け、それぞれ１区間を２００円として、宮津市までですと４００円で利用できるもので

ございます。

また、地域文化次世代継承事業として、昨年度開催の国民文化祭を契機に、町内の多くの民話を

後世に伝えるためのＣＤが、自治会施設等整備事業として主催した津母集会所用地整備への補助金

や、朝妻地区区長協議会へのコミュニティ助成事業などを計上しております。

３款民生費１４３万８，０００円は、高齢者活性化事業としておきなぎの家の火災報知器設置補

助、高齢化対策推進事業として買い物支援の実施に必要な経費を計上しております。

５款労働費４９８万８，０００円は、野猿の生息調査の実施のもとにえづけにより捕獲を行うも

ので、失業者の雇用を２名分計上しております。

６款農林水産業費３１４万５，０００円の増額は、農業委員会非常勤職員の１名の雇用、有害鳥

獣対策事業は、捕獲おりを設置する費用などを計上しております。

９款消防費３２１万１，０００円の増額は、菅野地区防火水槽取水口の修繕、コミュニティ助成

事業の採択による消防ホースの購入で町消防団９部分を計上しております。また同じく、コミュニ

ティ助成事業として採択された本庄浜区自治消防に対し小型ポンプ１台の購入等の補助金を計上し

ております。

１０款教育費の１０３万６，０００円の減額は、地方バス負担軽減に伴う高校通学費等補助金の

減額でございます。増額は青少年健全育成事業としてコミュニティ助成事業として採択されたもの

で、映画鑑賞を行うものでございます。

細部につきましては、各担当課長からご説明申し上げますので、ご審議の上、ご可決賜りますよ

うよろしくお願い申し上げます。

○議長（宮下愿吾君） 泉課長。

○総務課長（泉 良悟君） 議案第３５号 平成２４年度伊根町一般会計第１回補正予算について

説明（各担当課長説明記載省略）

○議長（宮下愿吾君） これから質疑を行います。８番、泉敏夫君。

○８番（泉 敏夫君） 農林水産業の中で林業なんですが、猿のおりの設置場所、まずどこかとい

うことが知りたいのと、今、きょう朝でも２０以上おったんかな、それぐらいおって道なんかが、

町長さんのあいさつで美しい村連合がなんかでもあるんだけど、ウンチだらけなんですわ、国道が。

それらをどうするかということも大きな問題になってくると思いますし、そこら辺をもっと早くし

ていただきたいのと、子が今すごくようけおるというあたりで、一日も早く設置していただいて捕

獲をしていただきたいというように思います。
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○議長（宮下愿吾君） 白須課長。

○地域整備課長（白須 剛君） 先ほども説明しましたように、この緊急雇用創出事業では今のと

ころ捕獲場所は決定しておりません。といいますのが、まずは生息調査を行いまして、どこの箇所

で設置するのが一番効果的だという資料を整えましてから、おりを設置するという事業となってお

ります。やみくもにここが多いからというような格好では設置ができないということを説明してお

きたいと思います。

また、国道のふんにつきましては、道路管理者である京都府にも相談しまして対応を図ってまい

りたいと考えております。

それから、時期の問題でございますが、伊根町としましてもなるべく早く捕獲したいのはやまや

まではございますが、どうしてもえさの関係で、秋までは山にもえさがありますので、やはりえさ

が山になくなったころ、晩秋にえづけをしてできるだけ多く捕獲したいという考えでおります。

○議長（宮下愿吾君） ８番、泉敏夫君。

○８番（泉 敏夫君） えさといっても、今は山におるより国道沿いにおるのが多いと思うんです、

猿は。えさは余り山へ入って木の実とかそんなもん食べるんじゃないんじゃないかなというふうに

思われるんで、もっとできるだけ早く実施し捕獲していただきたいというように思います。

○議長（宮下愿吾君） 白須課長。

○地域整備課長（白須 剛君） 生息調査の関係で、そのあたりも考慮しながら調査させていただ

きたいと思っております。

○議長（宮下愿吾君） ６番、松山義宗君。

○６番（松山義宗君） 関連質問なんですけれども、生息調査というのは、どのように実施するん

ですか。

○議長（宮下愿吾君） 白須課長。

○地域整備課長（白須 剛君） これは、レンタカーを使用しまして毎日２名、５日間雇用します

ので１人の場合もありますが、毎日生息状況を町内をずっと巡回しまして資料をつくっていくとい

うような内容になっております。

○議長（宮下愿吾君） １番、和田義清君。

○１番（和田義清君） 関連なんですが、ぜひその際には、以前からもやられておられましたよう

に、私も個人的に商売で町内を回っているときによく見かけますので、伊根町の形態で住民からも

幅広く協力を求めていただきまして、その方だけでも２人だけではなかなか生息分布の作成とはな

かなか難しいと思いますので、町民の方にも広くそういう形で協力を仰いでやっていただきたいと

思います。

○議長（宮下愿吾君） 白須課長。

○地域整備課長（白須 剛君） ただいまの意見ありがとうございます。

広報も十分周知していきたいと思いますし、町民への聞き取りも含めて調査をさせていただきた

いと思います。

○議長（宮下愿吾君） ほかに質疑ありませんか。２番、上辻亨君。

○２番（上辻 亨君） 今の質問なんですけれども、できるだけ巡回される方が町内を車で巡回さ

れたり見たりするわけなんですが、怪しまれないように、わかるような格好で巡回していただきた

いと思います。

以上です。

○議長（宮下愿吾君） 白須課長。

○地域整備課長（白須 剛君） 車に何か目印張るなり、服装に印をつけるなり、何か対応したい

と考えます。

○議長（宮下愿吾君） ほかに質疑ありませんか。２番、上辻亨君。

○２番（上辻 亨君） １４ページの民生費で高齢化対策事業、買い物支援バスが今年度から始ま

っておるわけですが、今はどのような状況なんでしょうか、利用状況といいますか、その状況等わ

かれば。

○議長（宮下愿吾君） 芦原課長。
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○住民生活課長（芦原 誠君） 買い物支援事業の利用状況でございますが、買い物支援事業は

１月から８ルートで運行しておりますが、３月末までに５９回運行しまして、延べ２１４人の方が

利用がありました。４月につきましては、支援員の決定に時間を要し運行ができませんでしたが、

５月は１６回運行しまして６６人の利用で、１回当たり平均４．１人の利用率となっております。

試験運行によりましてルートの見直しを行いまして、利用率は試験運行当時よりも若干ふえてきて

いるというような状況でございます。

○議長（宮下愿吾君） ８番、泉敏夫君。

○８番（泉 敏夫君） ちょっとそれの関連質問ですが、社協さんも同じ買い物ツアーをやってお

られて、いまだにどっちがどっちかわからんような感じでしとるんですが、どっちかを統一して、

もっと効率よくいけるというような方向をもっと考えていただきたいなというのをこれまでから社

協でもそういうお願いしたりしてしとるんですが、その辺をついてよろしくお願いしたい。

○住民生活課長（芦原 誠君） その辺につきましては十分また社協さんと調整をさせていただき

たいと思います。

○議長（宮下愿吾君） ほかに質疑ありませんか。質疑がないようですが、これにて質疑を終わり

たいと思いますが、ご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。

これから討論を行います。討論はありませんか。討論なしの声があります。討論を終わります。

これから、議案第３５号 平成２４年度伊根町一般会計第１回補正予算を採決します。

本案は原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本案

は原案のとおり可決されました。

◎ 日程第１０ 議案第３６号

○議長（宮下愿吾君） 日程第１０、議案第３６号 平成２４年度伊根町下水道事業特別会計第

１回補正予算を議題とします。

本案について、提案理由の説明を求めます。吉本町長。

○町長（吉本秀樹君） 議案第３６号 伊根町下水道事業特別会計第１回補正予算についてでござ

います。

歳入歳出予算総額に４７３万４，０００円を減額し、２億７，８７７万１，０００円とするもの

でございます。

２６ページをごらんください。

第２表地方債の補正は、伊根地区漁業集落排水事業の減額に伴うもので、起債の限度額を１億

１，５５０万円を１億１，３１０万円とするものでございます。

３２ページをお願いいたします。

歳入は、３款国庫支出金 １項国庫補助金 １目漁業集落排水事業費国庫補助金９，７６６万

６，０００円の増額と、４款府支出金 １項府補助金 １目漁業集落排水事業費府補助金１億円の

減額は、間接補助から直接補助による国庫補助金の組みかえによるものですが、組みかえ額の差異

は国の決定により伊根地区漁業集落排水事業費が削減されたことに伴うものでございます。９款

１項町債２４０万円の減額も、同様に事業費の削減に伴い減額をしております。

３４ページをお願いいたします。

歳出は、２款施設整備費 １項１目漁業集落排水事業費４７３万４，０００円の減額は、同様に

事業費の減額に伴うものでございます。準備費、工事費の減額でございます。

細部説明は省略させていただきますので、ご審議の上、ご可決賜りますようよろしくお願い申し

上げます。

○議長（宮下愿吾君） これから質疑を行います。質疑ありませんか。質疑がないようであります

が、これにて質疑を終わりたいと思いますが、ご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。
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お諮りをいたします。討論を省略して直ちに採決に入りたいと思いますが、ご異議ございません

か。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。討論を省略します。

これから、議案第３６号 平成２４年度伊根町下水道事業特別会計第１回補正予算を採決します。

本案は原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本案

は原案のとおり可決されました。

休憩をいたします。

休憩 １０時４６分

再開 １１時００分

◎ 日程第１１ 議案第３７号

○議長（宮下愿吾君） 休憩前に引き続き会議を開きます。

日程第１１、議案第３７号 伊根町水道事業布設工事監督者の配置基準及び資格基準並びに水道

技術管理者の資格基準に関する条例の制定についてを議題とします。

本案について、提案理由の説明を求めます。吉本町長。

○町長（吉本秀樹君） 議案第３７号 伊根町水道事業布設工事監督者の配置基準及び資格基準並

びに水道技術管理者の資格基準に関する条例の制定について、水道法の改正により所要の改正を行

うものでございます。

細部につきましては、担当課長等からご説明申し上げますので、ご審議の上、ご可決賜りますよ

うよろしくお願いいたします。

○議長（宮下愿吾君） 泉主幹。

○地域整備課主幹（泉 吉広君） 議案第３７号 伊根町水道事業布設工事監督者の配置基準及び

資格基準並びに水道技術管理者の資格基準に関する条例の制定について説明（担当課長説明記載省

略）

○議長（宮下愿吾君） 以上で説明を終わりました。これから質疑を行います。９番、大谷功君。

○９番（大谷 功君） これは、職員向けなんでしょうか。それとも業者向けの内容になっている

のかということと、これもし業者に関係するのでしたら伊根町にとってはどういう影響が出てくる

のかなということをちょっとお聞きします。

○議長（宮下愿吾君） 白須課長。

○地域整備課長（白須 剛君） これは、伊根町の水道を管理する側のものでございまして、従来

水道法で定められたものをそのまま伊根町の条例で制定するものでございまして、従来と変わりは

ございません。したがいまして、業者には影響は全くありません。

○議長（宮下愿吾君） ほかに質疑ありませんか。７番、三野三千彦君。

○７番（三野三千彦君） 伊根町に監督者等の免許持ったんがおるということですね。条例が少し

変わっただけということだけでよろしいんですね。

○議長（宮下愿吾君） 白須課長。

○地域整備課長（白須 剛君） そのとおりでございます。伊根町にも水道技術管理者が設置され

ております。

○議長（宮下愿吾君） ほかに質疑ありませんか。質疑なしの声がありますが、これにて質疑を終

わりたいと思いますが、ご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。質疑を終わります。

これから討論を行います。討論はありませんか。討論なしの声があります。これで討論を終わり

たいと思いますが、ご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。これで討論を終わります。

これから、議案第３７号 伊根町下水道事業布設工事監督者の配置基準及び資格基準並びに水道
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技術管理者の資格基準に関する条例の制定についてを採決します。

本案は原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本案

は原案のとおり可決されました。

◎ 日程第１２ 議案第３８号

○議長（宮下愿吾君） 日程第１２、議案第３８号 伊根町印鑑条例の一部改正についてを議題と

します。

本案について、提案理由の説明を求めます。吉本町長。

○町長（吉本秀樹君） 議案第３８号 伊根町印鑑条例の一部改正についてでございます。

外国人登録法の廃止に伴い、所要の改正を行うものでございます。

細部につきましては、担当課長等よりご説明申し上げますので、ご審議の上、ご可決賜りますよ

うよろしくお願い申し上げます。

○議長（宮下愿吾君） 上山主幹。

○住民生活課主幹（上山富夫君） 議案第３８号 伊根町印鑑条例の一部改正について説明（担当

課長説明記載省略）

○議長（宮下愿吾君） これから質疑を行います。１０番、奥野良一君。

○１０番（奥野良一君） わからないんで教えてほしいんですが、住民票はそこのところに住むと

いうのが、住民票であろうかというふうに思うんですが、日本国籍を持たない方もおられるという

ふうに思うんです。そういう方も住民登録はできるかと思うんですが、当然今の印鑑というものも

その町村に対して印鑑登録ができるということでいいんですか。

○住民生活課主幹（上山富夫君） 現在も実際にも印鑑登録されている方もいらっしゃいます。今

回、外国人登録法の廃止に伴いまして、所定の整備をするというものでございます。

○議長（宮下愿吾君） ほかに質疑ありませんか。質疑なしの声がありますが、これにて質疑を終

わりたいと思いますが、ご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。

これから討論を行います。討論はありませんか。討論なしの声があります。これで討論を終わり

たいと思いますが、ご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君）異議なしと認めます。これで討論を終わります。

これから、議案第３８号 伊根町印鑑条例の一部改正についてを採決します。

本案は原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本案

は原案のとおり可決されました。

◎ 日程第１３ 議案第３９号

○議長（宮下愿吾君） 日程第１３、議案第３９号 伊根町福祉医療費の支給に関する条例の一部

改正についてを議題とします。

本案について、提案理由の説明を求めます。吉本町長。

○町長（吉本秀樹君） 議案第３９号 伊根町福祉医療費の支給に関する条例の一部改正について

でございます。

平成２２年度の税制改正により、所要の改正を行うものでございます。

細部につきましては、担当課長等からご説明申し上げますので、ご審議の上、ご可決賜りますよ

うよろしくお願い申し上げます。

○議長（宮下愿吾君） 芦原課長。

○住民生活課長（芦原 誠君） それでは、議案第３９号 伊根町福祉医療費の支給に関する条例

の一部改正について説明（担当課長説明記載省略）

○議長（宮下愿吾君） これから質疑を行います。質疑はありませんか。３番、濱野茂樹君。

○３番（濱野茂樹君） お尋ねいたします。３月議会に引き続きの質問となりますが、この扶養控
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除の廃止及び特定扶養親族に対する扶養控除の上乗せ廃止に係る受給証喪失の発生を回避するとい

うことがありますが、これはほかの福祉に係るものすべてにおいても規則等でうたってあるものに

ついては、このような改正をされたということでご理解させていただいてよろしいでしょうか。

○議長（宮下愿吾君） 芦原課長。

○住民生活課長（芦原 誠君） 現在、この年少扶養控除廃止に伴います例規の改正でございます

が、条例が１件、今回の条例が１件。それから規則が１件、保育料の徴収規則。それから、要項が

７件。障害者関係では６件。介護予防が１件となっておりまして、順次、改正の整備を行って今お

る最中でございます。

○議長（宮下愿吾君） ３番、濱野茂樹君。

○３番（濱野茂樹君） すべてにおいてされるという認識で間違いないですね。

○議長（宮下愿吾君） 芦原課長。

○３番（濱野茂樹君） はい。改正をさせていただきます。

○議長（宮下愿吾君） ほかに質疑ありませんか。質疑がないようでありますが、これにて質疑を

終わりたいと思いますが、ご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。

これから討論を行います。討論はありませんか。討論なしの声があります。これで討論を終わり

ます。

これから、議案第３９号 伊根町福祉医療費の支給に関する条例の一部改正についてを採決しま

す。

本案は原案のとおり決定をすることに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本

案は原案のとおり可決されました。

◎ 日程第１４ 議案第４０号

○議長（宮下愿吾君） 日程第１４、議案第４０号 宮津与謝消防組合規約の一部変更の協議につ

いてを議題とします。

本案について、提案理由の説明を求めます。吉本町長。

○町長（吉本秀樹君） 議案第４０号 宮津与謝消防組合規約の一部変更の協議についてでござい

ます。

地方自治法第２９０条の規定により、議会の議決を求めるものでございます。

別紙２項の新旧対照表のとおり、規約第３条の消防組合の消防に関する事務のうち、消防水利に

関する管理を含めた事務が各市町となっている実情を踏まえ、消防水利に関する事務を除くことを

明文化するものであります。

また、第５条の消防組合の議会議員の定数のうち、宮津市の８人を６人とし、与謝野町６人を

５人に改めるものでございます。

細部説明については省略させていただきますが、ご審議の上、ご可決賜りますようよろしくお願

い申し上げます。

○議長（宮下愿吾君） 暫時休憩をいたしたいと思います。

休憩 １１時１９分

再開 １１時２１分

○議長（宮下愿吾君） 休憩前に引き続き会議を開きます。

議案第４０号については、質疑、討論を省略して直ちに採決に入りたいと思いますが、ご異議あ

りませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。質疑、討論を省略して直ちに採決に入ります。

これから、議案第４０号 宮津与謝消防組合規約の一部変更の協議についてを採決します。

本案は原案のとおり決定をすることに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本



13

案は原案のとおり可決されました。

◎ 日程第１５ 議案第４２号

○議長（宮下愿吾君） 日程第１５、議案第４２号 物品購入契約の締結についてを議題とします。

本案について、説明理由を求めます。吉本町長。

○町長（吉本秀樹君） 議案第４２号 物品購入契約の締結についてでございます。

本町消防団第２分団第１部に配置いたします消防ポンプ自動車の購入を行うものでございます。

細部につきましては、担当課長等からご説明申し上げますので、ご審議の上、ご可決賜りますよ

うよろしくお願い申し上げます。

○議長（宮下愿吾君） 鍵主幹。

○総務課主幹（鍵 良平君） 議案第４２号 物品購入契約の締結について説明（担当課長説明記

載省略）

○議長（宮下愿吾君） これから質疑を行います。１０番、奥野良一君。

○１０番（奥野良一君） 昨年、おととしですか、第１分団に配属されたものと同型ということで

すが、２０年という、きょうまでから消防車については２０年というようなことを設けられておる

ようですが、その２０年で本当に老朽化が進んでおるのか、２０年たったら買いかえるんだという

ことなのか。

それともう１点、指名競争入札とありますが、大体特殊車両なんで余り多くの指名はできないか

とは思うんですが、どのぐらいの指名業者がおられたのか、ちょっとその２点をお伺いします。

○議長（宮下愿吾君） 鍵主幹。

○総務課主幹（鍵 良平君） 老朽化の点につきましては、ただいまのご質問いただきましたよう

に使えなくなった状態ではございませんが、交換部品の入手等が困難なってくる時期ということも

含めて検討した結果、現在２０年という判断をさせていただいております。

総務省令、財務省令等によりますと、こういった車両の耐用年数５年ということになっておりま

すが、５年の段階で更新するというのは金額的にももったいないですし、通常の使用の範囲内で

５年というのは、いささか短いかなというふうにも思っております。ただ、２０年が適当かどうか

ということをおっしゃられますと、はっきりこれ以上はだめですという段階ではないかとも思いま

すが、消防車という緊急車両ということも勘案し、一定これまでの経過から２０年という判断をさ

せていただておりますところでございます。この点につきましては、今後またご意見を賜り、検討

していくべきところは検討していきたいと存じます。

次に、入札の指名業者でございますが、指名願の出ております中からこういった特殊車両の製造

で物品購入で指名願の出ております６社を指名しております。

○議長（宮下愿吾君） ほかに質疑はございませんか。質疑はないようでございますが、これにて

質疑を終わりたいと思いますが、ご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。これで質疑を終わります。

これから討論を行います。討論はありませんか。討論なしの声があります。これで討論を終わり

たいと思いますが、ご異議ございませんか。

（「異議なし」の声あり）

○議長（宮下愿吾君） 異議なしと認めます。これで討論を終わります。

これから、議案第４２号 物品購入契約の締結についてを採決します。

本案は原案のとおり決定をすることに賛成の方は起立願います。起立全員です。したがって、本

案は原案のとおり可決されました。

◎ 散 会

○議長（宮下愿吾君） 以上をもちまして本日の日程は全部終了しました。

本日はこれで散会をいたします。

なお、６月２２日の本会議は、午前９時３０分から開会をいたします。最初に一般質問の予定で
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ありますので、よろしくお願いをいたします。

一応これで本会議は終わるわけですが、午後１時から予定しておりますように全員協議会を開会

いたしたいと思います。お集まりいただきますようよろしくお願いをいたします。

終わります。

散会 １１時２９分



会議の経過を記載して、その相違ないことを証するため、ここに署名する。

伊根町議会議長

署 名 議 員

署 名 議 員
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